

A CALIFORNIAI MAGYARSÁG lyet szentel a filmkultúrának is. A minden tekintetben magas színvonalu ujsághoz, mely Los Angelesben jelenik meg — szívből gratulálunk a lapot Réthy József szerkesztő.

ELOFIZETŐNKET KERJÜK, HOGY mindennemű címváltoztatásnál előző címet is tudatni sziveskedjenek.

A magyar bevándorlók figyelmébe.

Szolgáltatást minden hozám forduló honfitársainak felajánlom teljesen díjtalanul, tanácsot adok, bármily ügyes-bajos dolgában, amennyire, tehetségemben áll. Ha levelet ír, csatoljon válaszborítékot, béléggel felszerelve. Van néhány felszerelt farmom \$500—1000 dollár lefizetéssel, és vannak felszerelés nélküli farmjaim is.

FRITZ FLEISCHAKER
HORIZON, SASK.

Forduljon teljes bizalommal FARKAS ALBERT-hez, PLUNKETT, Sask.

PHONE: 35.
Ha autójavításra, Ford autóra truckra vagy tractorra van szüksége.

COCKSHUTT gazdasági szerzők
CASE ES RUMLEY cséplőgépek
HOLLAND BINDER zsinórok
HAJÓJEGYEK, PÉNZKÜLDÉS EURÓPÁBA, BEVÁNDORLÁSI ENGEDELJEK KIALLÍTÁSA. BRITISH AMERIKAI OLAJ KOMPÁNYA NAK árusítja. GAZOLIN, GEPOLAJ ÉS ZSÍROK.
Pontos kiszolgálás.

KOCSIS és MATTY, MAGYAR TELEPÍTÉSI IRODA

1005 Hastings Street West
VANCOUVER, B. C.

Megtaláltuk a british-columbiai első magyar telep. Ha mindent megtermő földet akar venni, magyarok között és otthon alapítani meleg éghajlat alatt, kevés lefizetéssel és könnyű feltételekkel, megteheti álmait. Városhoz közel, jó utak mentén. Jöjjen vagy írjon szívesen.

FORDULJANAK TELJES BIZALOMMAL AZ ALANTI RÉGI ÉS JENŐRŐ CÉGÜNKHOZ, HA SZÜKSÉGE VAN A KÖVETKEZŐKRE:

- UTLEVELEK és ahhoz szükséges kérvények megfogalmazása.
- AFFIDAVIT beszerzése rokona és ismerőse részére.
- HAJÓJEGYEK eladása.
- PENZATUTALÁS a leggyorsabban és teljes jóállással.
- LET és TUZBIZTOSÍTÁS
- FARMVÉTEL bérlet és eladás követésére.
- KÖZJEGYZŐI íratok készítése bármely nyelven.
- MEGHATALMAZÁSOK közigyezői hitelesítése.

SIMON és OBERHOFFNER

KIR. KÖZJEGYZŐI HIVATALA
INGATLANPORGALMI ÉS HAJÓJEGY IRODAJAHÖZ
MAGYAR OSZTÁLY VEZETŐJE: EISENZOFF JÁNOS
1717-11th Ave. Regina, Sask.

Aki ALBERTA jó buzatermő vidékén telepedni, farmot venni akar, az forduljon bizalommal az

European Land Settlement Colonization
812 First Street East, CALGARY, Alberta-hoz

Jól felszerelt, munka alatt levő farmok már 300—500 dollár lefizetéssel kaphatók. A vételár hátraléka feltétellel fizetendő, amelybe a kamat is be van számítva.

Telepítünk BRITISH COLUMBIA szőlő, gyümölcs, dohány, zöldség termelő vidékén és szarvas családokat elhelyezünk évi szerződéses. Beutazási engedélyeket megvásárolunk hozzájárulásúknak és ismerősöknek. Pénzt teljes felelőség mellett küldjük az egész világra. Az óhajába a Nemzeti Jegybank utján amerikai dollárokból vagy óhajad pénzben. Ügyvédi, közigyezői szolgálat. Ingyenes munkakövetéses farma, erdőbe, vasútra, bányákba stb.

HIVATALOSAN

RENDŐR: Kérem, ezen a helyen nem szabad szalonát sütni.

KIRÁNDULÓ: De, nekem szobeli engedélyem van a bírótól.

RENDŐR: Tessék felmutatni.

NYILTTÉR

Nyílt levél Szabó Györgyhöz.
Winnipeg, február 24.
Tisztelt Szabó Ur!

Nem vagyok rendes olvasója a Kanadai Magyar Hirlapnak, de annak legutóbbi száma véletlenül kezembe került, s annak egyik szerkesztői üzenetében olvastam a szörnyszülött Magyar Szövetséggel kapcsolatban, hogy Ön annak bírói tagságát, mellyel Önt meg tisztelték, vagy helyesebben mondva kigunyolták, mint afféle „bábaruhát” visszaküldötte az elnökségnek.

No hát erre én is azt mondom, hogy a Magyar Hirlap az egyszerűen taláta a szöveget, nevén nevezte a gyereket, mert biz az a bírói tagság nem volt más, mint enderkőből szőtt, cifra rongyokból összerótt „Bábaruha”.

Hogy aztán kedves Szabó ur ezt „bábaruhát” önérttel vágta a zeme közé a bábaknak, azért fordja teljes elismerésemel, sőt, nemcsak az enyémet, hanem mind azokat, kik azon a gyászsemléki nagygyűlésen háttal fordítottunk a szónak a hivatalos prókátoroknak, Istennél, vallásról hallani sem akaró ugrifüles gyerkőcöknek, kik ott a kanadai magyarság nevében a tisztelgéseket illetéktelenül osztogatták.

Abban azonban egy pillanatra se adjon hitelt a Hirlap viccelő üzenetének, hogy ennek a rongyos „bábaruhának” a visszautasításával Ön magát a nyilvános szereplésből mindenképpen kizárta volna. Sőt ellenkezőleg, legalább Nyugatkanadának, minden tisztességes magyarja elvárja és kéri Önt, találjon rá módot, hogy a fűdővizbe fült Magyar Szövetség helyett arra hivatott becsületes szándéku emberekkel összefogva, megteremtse, ha kisebb arányokban is, de olyan szervezetet, amelyben nem dróton rángatott Tánibabák intézik, majd a magyarság ügyét, hanem olyanok, akik hozzáértéssel és önzetlen áldozatkészéssel legjobb tudásukat, tehetségüket összekovácsolva akarnak dolgozni segítségére szolgáló magyar honfitársaik érdekében.

Egy komoly jelenvolt.

REGINABAN MEGHALT

EGY LESTOCKI MAGYAR FIU

Sajnálattal közöljük honfitársainkkal, hogy egy magyar honfitársunk, ifj. Andy Lendvai, 21 éves r. kath. lestocki születésű fiu, akit február 1-én operáltak meg, a műtét végrehajtása után rövidesen meghalt. Kezdetben úgy látszott, hogy az operálás igen jól sikerült és Lendvai jól érezte magát és most, a napokban hagyta volna el a kórházat. A tegnapi napon, azaz 18-án délelőn azonban hirtelen rosszul lett és pár perc elteltével elköltözött az élok sorából. Lendvai András, öreg édesapja és édesanyja, valamint testvérei, barátai és ismerősei egy Reginában, mint Lestockon, nagyszámmal gyászolják.

Holttestét elszállították vissza Lestockra. Lendvait a reginai Grey Nuns kórházban ápolták és ott is szenvedett ki. Béke lengjen porai fölött!

Kató István

LINDBERG 33 óra alatt ért Párisba MI PEDIG 24 óra alatt átutaljuk állandó ügyfeleinknek pénzt Európába

a következő díjazás mellett:

\$ 1451 — \$ 20-ig postán	65 c.
\$20-tól — \$ 25-ig	75 "
\$26-tól — \$ 50-ig	85 "
\$51-től — \$ 70-ig	\$ 1.00
\$71-től — \$100-ig	\$ 1.20

és 75 cent

sürgönykölség.

100 DOLLÁRON FELÜL 1%

Magyarországba, Ausztriába, Jugoszláviába, Csehszlovákiába, Romániába ... 1½%

Pengőben, Dinárban, Leiben és Csehkoronában többet fizetünk ki, mint bármely más bank.

A címzett aláírás nyugtáját mindenkor beszeresszük és azonnal beküldjük.

Küldje be pénzt kanadai vagy más postal MONEY-ORDEREN hozzánk.

Írjon magyarul.

KAUFMAN STATE BANK CHICAGO, ILLINOIS.

KIHOZATÁS. PÉNZKÜLDÉS. HAJÓJEGYEK. FÖLDELADÁS.

„ATLANTIS“

C. P. R. Meghatalmazott képviselője.

1520—11th Ave. — REGINA, Sask.
BOX 348. — TELEFON 6042

AMERIKAI DOLLÁROK

átutalása Magyarország, Románia, Jugoszlávia, Ausztria, Csehszlovákia minden részbe posta és

Rádió-kabel díj 50 cent külön.

Bármily nagyságu összeg ezen az áron. — Hajójegyek Európából. — Affidavitok beszerzése. — Jöjjen vagy írjon bővebb felvilágosításért.

MITCHELL GORDON

STEAMSHIP & FOREIGN EXCHANGE AGENT
630. MAIN STR. W. NIPEG, MAN.

PALÓCÉKNAL

A palóc odamegy a vasúti pénztárhoz és bekíált:

- Jegyet kérek!
- Hova?
- A sógoromhoz.
- De hova utazik?
- Lakziba!
- Az Isten áldja meg, milyen faluba utazik?
- Azt nem mondom meg, mert maga is elgyün.

MAGYAR BOARDINGHAZ

188 Sutherland Ave
A Canadian Pacific állomás mögött az első utca. Olcsó koszt és tiszta szobák átutazóknak is.

Pártfogást kér
MOLNAR GYULA tulajdonos.

CSALÁDJA SZERETNI FOGJA

4 X Butter-Nut kenyeret

TAPLALÓ ES EDES.
Gyártja:
SANITARY BAKERY LIMITED
REGINA, Sask.

Ha pénzt akar küldeni a világra bármely részbe, vegyen

Canadian National Express Money Ordert

Pénze biztonságért tökéletes jóállást vállalunk

W. P. ATTON

Ügyvéd, solicitor, kir. közjegyző
REGINA, SASK.
Western Trust Building.
Fiókiroda:
Markinch, Sask. Telephon 7358.

Magneto Service Station Limited

Motorok, generatorok, gépek, mágnesek, sebességmérők, batriák stb. nagy választékban.
2047 Broad Str. REGINA, Sask.
Magyar tolmács alkalmazva
Magyar tolmács alkalmazva

KATHOLIKUS MAGYAR ISTENTISZTELET

tartunk, magyar szent beszéddel minden vasárnap 10 órakor a Szent Ferenczi misélés nővérek nagytermében (Jarvis utca 137), melyre minden katolikus magyar hívót szeretettel meghív: SOÓS ISTVÁN plébános

„TANULJON ANGOLUL“ HA BOLDOGULNI AKAR!

Most **EGY DOLLAR** előrevaló beküldése mellett megrendelheti a legjobb **angol nyelvnek** elismert, híres \$2-os „Angol-Magyar TANITÓT“

50 leckével, melyből biztosan, és könnyen megtanulja.
ISADORE BRAUN okl. tanító és közjegyző
10210 Adams Ave. CLEVELAND Ohio, U. S. A.

Mi gyártunk és importálunk GLASZ HARMONIKÁT a legjobbat az egész világon. Árunk olcsóbb, olcsóbb, mint bárhol.

Ingyen oktatás a kezelékre vásárlóinknak. Kérjen árjegyzéket.

RUATTA SERENELLI & CO.
1014 Blue Island Avenue, Dept. 123, Chicago, Ill.

HOLLAND AMERICA LINE

Magyarországból Kanadába

Közvetlen összeköttetés ROTTERDAM ES HALIFAX között a Holland America Line nagy és kényelmes hajóin. A társaságnak irodái vannak Budapestben, Prágában, Bécsben, Zágrábban, Bukarestben, Moszkvában, Brémában, Hamburgban és Rotterdamban. Díjtalanul szerezzük meg bevándorlók részére a kanadai kormánytól a partra szállási engedélyt. További felvilágosítást kaphat bármely ügyünkönknél. Levél-ül érdeklődését küldje a címre:

HOLLAND-AMERICA LINE
673 MAIN STREET
WINNIPEG, Man., Canada.

A főúccakon Prónay Albert jár, a főispáni helyettes, mellette bátor hivatalnokai, Pajor, Egressy, buzdítva, szabadítva azokat, akik félnek, akik romlásnak indulnak, mindenütt helyükön, mint illik a megye első hivatalnokaihoz.

Félig beteg, de elfeledve minden fájdalmát, alig gondolva magával, tör a segítségért kiáltók közé egy Podmaniczky. Áldhatják az Istent, akikre rátalál: minden szükölködőt közel jóságára szállít s saját palotáját megnyitja előttük; lakjanak abban. Osszák meg vele a miye van.

Igy tett egy Károlyi, így a két Eötvös: Dénes és József, Szapáry Ferenc, Draskovics, a Wenckheimok, kiket három nap és három éjjel láttatok mindenütt, ti, akik vártatok a szabadságot és bizonyosságot tehettek róla, hogy ők megérdemelték ezt a címet: — „A nemzet szíve.” —

Ejféli után két óraker már minden ucca meg van népe-sülve; száz meg száz úszó jármű szelidell az árt. A legtöbb csónakon, dereglyén Sztányi név olvasható. A derék nagykereskedő a vész kitérése pillanatában sietett minden hajóját, egész szől gálati személyzetével nemeskeblűleg a hatóságok rendelkezésére állítani. Bizonytal ő is készen volt a veszélyre, ő is számított annak közelgő perceit, de számított a nemes áldozatkészéssel s midőn megkondukt az óra, az áldozatvő nem találta elégnék vagyonát letenni a nyomor oltárára, magát az áldozatvő kezébe is oda adta és ment fáradni napszámósaival egy sorban.

A küzdők, a szabadítók a legveszélyesebb uccákon találkoznak egy barna, izmos vállú férfival, ki dörgő, mély szóval hirtel fel a nyomort, hogy jelentse magát, s ahol romokat talált, mindenütt megállt előbb, nem maradt-e ottan élő? nem hallatszik-e a halálküszdelem nyögése s ugy kereste, ugy kutatva a szenvedők rejtekeit, mintha azoknak vesztesége volna az övé, az ő fájdalmuk az ő fájdalma, az ő menekülésök az ő menekülése. Pedig e férfiú talán ez órában minden vagyonát elveszté. Ez Füstkuti, a nyomdász. A hullám az ő nyomdájába is be-

— En itt maradok segíteni, ha Ön megengedi.

Wesselényi megveregette a fiu vállát. Eleinte azt hitte, hogy szerelmes a lánykába, akit meg akar szabadítani, s most látta, hogy miután megszabadította, miután látja, hogy elég kéz siet számára helyet készíteni, ismét hátra vonul s még csak nemes bátorsága jutalmát is átengedi másnak.

Az urfiak elszállították Vilmát szerencsésen a Tarnaváry-házhoz, nagy diadallal vitték szülői karjai közé; a tanácsos és neje összeölték, csókolták őket egyenkint, három óráig tartott, amíg elbeszéltek, mely iszonyu veszélyek közt jutottak a kisasszonyhoz; csak hogy megmenthették, az Isten áldja meg őket érte. Hogy a legnagyobb veszélytől ki szabadította meg az egyetlen leányt, arról főlöseges lett volna nekik beszélni. És Vilma — egy szót sem szót Zoltánról senkinek.

De nem is örült senki látásán. És nem könnyezett, midőn mások sírtak. És nem hálálkodott, midőn megmentői égig dicsekedtek tetteikkel.

Hallgatott. Beteg volt. —

Talpon volt már minden ember, tele munkával minden kéz; akikben csak ép szív dobogott, akikben csak bátor, ember-szerető lélek élt, sietett menteni, szabadítani azokat, akik nálánál erőlenebbek, akik nálánál nagyobb veszélyben vannak. Minden uccán, minden téren lehete látni e küzdő hősöket, kik ajtókból, gerendákból összetoldozott lélekvesztőkön siettek embertársaik mentésére.

A történet feljegyezte lapjaira e hősök, e bátrak neveit, s nem méltók-e e nevek, hogy irántok a későbbkori költő lelkesülni tudjon? kik merész, elszánt csatát vívtak — az enyészett ellen, ezer veszéllyel terhes, három nap, három éjjel tartó harcot; s diadalmasan tértek meg abból, mert amidőn a romboló víz kétharmadát a fővárosnak sirhalomává változtatta, e derék, e bátor férfiak küzdése mellett nem jutott annyi sir számára több